6. vaja

6.1 DIMENZIONIRANJE SPIROVCA

Dimenzioniraj Spirovec podane streSne konstrukcije.

z

Postopek racuna:

Dolo€imo razmak med Spirovci es (es < 1 m). V naSem primeru je razmek med
Spirovci es = e/3.

Dolo¢imo velikost obtezbe, ki odpade na Spirovec (kN/m), najvecji upogibni moment
Mmax in najvecjo precno silo Vinax. Potrebno je paziti na smer delovanja posameznih
obtezb. Dolociti moramo velikost obteZbe pravokotno na Spirovec.

Dolocimo projektno vrednost Mg max in Vg max terizberemo vrsto uporabljenega lesa.

Dimenzije Spirovcev dolo€imo s pomocjo naslednjega pogoja:

M

m,d potr

Dimenzije Spirovcev so obiCajno pravokotne oblike, kjer je b < h (enoosni upogib,
razmerje stranic ~2).

Po izbiri dimenzij Spirovca b in h naredimo kontrolo striznih napetosti na mestu
najvecje precne sile. As je strizni prerezvelja za pravokotni prerez).
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Pri tem je As strizni prerez, za pravokotni prerez znaSa A, :—2'b -h )

3

e Preverimo velikost povesa Spirovca. UpoStevamo delne varnostne faktorje po metodi

mejnega stanja uporabnosti ()54 = 1,0). Za elasti¢ni modul upoStevamo vrednost
Eo.mean. Pri dolo€anju obtezbe pravokotno na Spirovec (lastna teZa, sneg) je potrebno
naklon strehe a.

g =0 CoS0; (s=(s-COS°0L; Qu= G
qd = Jg9"-es+ %-(Q's + q'w)-es, pritemjeyg=yq=1.0

Poves u raCunamo po naslednji enacbi (U1 nst, Uzinst; U1 fin, U2fin; Unet — glej zapiske s
predavanj)

e V primeru, da se kontrola povesa Spirovca ne izide, poveamo dimenzije pre¢nega

prereza Spirovca in ponovimo samo racun povesa. Ostale kontrole so bile ustrezne
Ze ob man;jsi dimenziji Spirovca.
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6.2 DIMENZIONIRANJE LEGE

Dimenzioniraj lego podane streSne konstrukcije.

Postopek racuna:

Lega je obremenjena na upogib in tlacno osno silo, je del zavarovalne konstrukcije.
Tla¢na osna sila je posledica izboc¢nih sil v palicjih.

Dolo¢imo obtezbo lege qyq in q.4. Dodatno upostevamo lastno tezo lege g;, dimenzije
preCnega prereza lege predpostavimo. Za doloCitev teze lesa upoStevamo povprecno
specificno tezo lesa pmean.

Qyd = 7g:(9-@" + g) - sina + y4+(ds-a) - sin a
Qzd = 797(9 - @+ g1) - COS & + yq-(Qs@ - COS 0 + Qw-A')

Na podlagi obtezbe dolo€imo Myg, Mzd, Vyq in V.

Iz naloge 5.1, kjer smo dimenzionirali zavarovalno konstrukcijo, dobimo vrednost
zvezne obteZzbe zaradi izboCenja zgornjega pasu qg. Le to je potrebno korigirati, saj
nam lega direktno prevzame silo le dveh palicij.

N, = 2'an _2:94-8 , pri Gemer je n iz naloge 5.1 enak 3.
n

Pri kontroli napetostnega stanja glede na upogib in delovanje tlaCne osne sile (primer
dvoosnega upogiba s tlaéno osno silo), je potrebno najprej dolociti 4 ¢ po izrazu
iz vaje 3.1 za smer z in y loCeno. Tako dobimo vrednosti za kcy in Kc,. Za racun
napetosti potrebujem tudi ostale geometrijske karakteristike, kot so W,, Wy, I, ...
Kontrolo napetosti (dvoosni upogib z tlaéno osno silo) izvedemo po spodnjih izrazih.
Vrednost koeficienta ky,, za pravokotni prerez znasa kn,= 0,7.
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O-c,O,d Gm,y,d o

——e0d i +—mzd <10
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(o) o) O
c,0,d + m,y,d + km m,z,d < 1,0
I(c,yfc,o,d fm,d fm,d

 Strizne napetosti v prerezu izraCunamo loceno za obe smeri, 7,4 iN 774, PO izrazu iz
vaje 6.1 in ju nato zdruZimo v 7y max Na naslednji nacin:

2 2
z-d max \/Ty,d + Tz,d < fv,d

e Preverimo tudi velikost povesa po izrazu iz vaje 6.1. Poves izraCunamo v obeh

smereh loCeno (varnostni faktor pri doloéitvi qq je Yg,qm=1,0). Obe vrednosti povesov
nato zdruzimo na naslednji nacin:

2 2
u=f"+f" <uy,

e V primeru, da so izbrane dimenzije preCnega prereza lege premajhne, je potrebno le
te povecati. V primeru, da so izbrane dimenzije bistveno prevelike - velika varnost v
povesu ter pri ostalih kontrolah napetosti - potem je potrebno velikost prereza
zmanjsati in ponovno preveriti velikost napetosti in povesa.
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